
Ata  da  quarta  reunião  ordinária  da  3ª  Sessão  Legislativa  da  legislatura  2017/2020
realizada no dia 01 de abril de 2019 sob a presidencia do Vereador Evandro Lott Moreira
que cumprimentou a todos e solicitou  ao secretário  que procedesse com a chamada
inicial dos vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve número regimental,
declarou abertos os trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a oração do
Pai  Nosso  para  o  bom  andamento  dos  trabalhos.  Considerando  a  apresentação  do
relatório Quadrimestral da secretaria de saúde o senhor presidente retirou o projeto de lei
número  55/2018 de  pauta.  Em continuidade,  o  presidente  solicitou  ao  secretário  que
procedesse  com a  leitura  dos  ofícios  protocolados  na  Casa.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente  passou  a  palavra  ao  Senhor  Secretária  Municipal  de  Saúde  para   a
apresentação   do  Relatório  Detalhado  Quadrimensal  Anual,  referente  ao  Terceiro
Quadrimestre de 2018 da Secretaria Municipal de Saúde. Com a palavra o controlador
interno da Prefeitura Municipal de Guanhães que apresentou demonstrativo da execução
da despesa por fonte de recursos, bem como demonstrativo de aplicações em ações e
serviços públicos de saúde (art 18,II, CF/88 PMI Geral. Foram informados ainda, dados a
respeito da atenção básica de saúde em Guanhães onde foi dito pelo coordenador de
PSF Marcos que na realidade do município, muitas famílias ainda não sao cadastradas,
fato que acarreta problemas  no atendimento à saúde. Disse ainda que foram realizadas
1926 consultas médicas, 510 coletas de exames citopatológicos, 779 consultas de Pré
natal no período de setembro a dezembro de 2018 entre outras informações. Disse ainda
que  no  período  de  setembro  a  dezembro  de  2018  foram  realizadas  863  visitas
domiciliares pelo profissional médico, 392 pelo profissional enfermeiro e 312019 visitas
realizadas  pelos  Agentes  Comunitários  de  Saúde.  Foi  informado  ainda  que  houve
trabalhos especiais nas escolas em parceria com a secretaria de saúde a respeito de
certos assuntos relacionados à saúde como escovação supervisionada, aplicação tópica
de fluor e palestra sobre a dengue e combate aos seus vetores e palestra sobre alcool e
drogas com a avaliação de 81 crianças entre 6 a 8 anos. Foram informados ainda dados a
respeito de ações de combate ao Aedes Aegypt nas escolas. Segundo o coordenador, foi
feito um trabalho de combate ao tabagismo que se iniciou em Guanhães em agosto de
2018. A palavra foi passada para a equipe de saúde mental na qual foi informado que
houve  melhora  significativa  no  atendimento  à  população  na  qual  os  retornos  dos
pacientes estão sendo feitos de forma adequada e que foi prestado também apoio no
programa de combate  ao tabagismo.  Foi  informado que foram realizadas consultas e
reuniões com o grupo de combate ao tabagismo. O núcleo de Apoio a Saúde da Família
(NASF)  agendou  401  consultas  com  8  grupos  localizados  dentro  do  município  que
atendem  à  população.  Foi  informado  ainda  que  o  programa  agora  conta  com
fisioterapeutas  e  novos  psicólogos.  Segundo  a  coordenação  de  odontologia  foram
realizadas 665 primeiras consultas, concluídos 433 tratamentos, 6499 procedimentos da
atenção básica e 4287 escovações supervisionadas no período de setembro a dezembro
de 2018. Foi informado ainda que no terceiro trimestre de 2018 foram atendidos 11679
pacientes na assistência farmacêutica. Foram apresentadas ainda, informações a respeito
de  Serviços  de  Avaliação  e  controle  com  demonstrativo  de  procedimentos  como
eletroencefalograma  e  outros  exames  com  os  respectivos  valores.  Com  relação  a
Tratamento Fora de Domicílio foi informado que no terceiro trimestre foram marcadas 49
consultas  especializadas,  13  procedimentos  de  oncologia,  3  cintilografias,  2
ecocargiogramas, 49 consultas especializadas, 5 cateterismos entre outros. Foi informado
pela vigilância epidemiológica, que no terceiro trimestre de 2018 foram notificados 3 casos
de dengue, 70 casos de acidentes com animais peçonhentos e 3621 larvas de mosquito
foram analisadas. Foram feitas 260 visitas a pontos estratégicos sendo informado que as
visitas aos referidos pontos se dá a cada 15 dias. A vigilância epidemiológica informou
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ainda que no 3º Quadrimestre foi realizada no Bairro Pito uma ação de combate ao Aedes
Aegypt e que por toda a região os casos de dengue tem tido um aumento no número de
casos. Foram apresentados ainda, dados a respeito das principais causas de óbito no
município de Guanhães no terceiro quadrimestre de 2018 sendo que, segundo a vigilância
epidemiológica, a principal causa de óbito no período foram doenças cardiovasculares.
Segundo  a  vigilânica  sanitária,  no  terceiro  quadrimestre  de  2018  foram  recebidas  6
denúncias  e  8  atendimentos  e  que  este  número  se  explica  devido  à  repetição  de
demandas.  Foi  informado  ainda  que  foram  realizadas  no  período  45  vistorias  a
estabelecimentos  sujeitos  a  fiscalização  sanitária  e  foram  liberadas  31  licenças  de
estabelecimentos sujeitos a fiscalização.  Foi  dito  ainda que foram realizadas reuniões
com farmacéuticos e que Guanhães está com um grande aumento de estabelecimentos e
que tem havido um trabalho educativo. Com a palavra, o vereador Nivaldo esclareceu que
está com os relatorios da equipe da saúde em mãos e que os mesmos serão analisados
pela comissão de saúde desta Casa Legislativa. O vereador Nivaldo destacou a ausência
de médicos nos PSF's e que haverão estudos mais detalhados e que as informações
pertinentes  serão  prestadas  posteriormente.  Com  a  palavra,  o  vereador  Osmar
parabenizou os agentes de saúde de Guanhães pela qualidade do atendimento prestado
pelos mesmos e que os agentes se empenham em estar um bom trabalho dentro de suas
possibilidades e disse ainda que esta  casa esta  a disposição para ajudar  no que for
preciso a secretaria e os cidadãos de Guanhães e solicitou à secretária de Saúde para
providenciar uma linha telefônica para a Farmácia Central. O senhor presidente perguntou
para a secretária de saúde se há alguma previsão para haver médico no PSF do bairro
Alvorada. A secretária respondeu que não há previsão mas que os pacientes estão sendo
devidamente encaminhados.  O senhor presidente ressaltou que houve TAC para que se
adequasse a demanda do hospital mas que este não tem sido cumprido.  Prosseguindo
com o andamento dos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com
a leitura dos expedientes; Indicações número 32,33 e 34 de autoria do vereador Mauro da
Conceição Neves; Indicações número 35 e 36 de autoria do vereador Carlos Aparecido da
Silva; Indicações 37, 38 e 39 de autoria do vereador Daniel Barroso; Moções 03,04 e 05
de autoria  do vereador  Laércio  Alves de Lima;Indicação de número 40 de autoria  do
vereador  Nelci  Pereira  Chaves,  Requerimento  31/2019 de autoria  do  vereador  Carlos
Aparecido  da  Silva,  Requerimento  32/2019  e  38/2019  de  autoria  do  vereador  Daniel
Barroso,  Requerimento  33/2019  de  autoria  do  vereador  Bruno  Pires  de  Souza,
Requerimento 34/2019, 35/2019 e 39/2019 de autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis,
Requerimento  36/2019  e  37/2019  de  autoria  do  vereador  Evandro  Lott  Moreira.  Os
expedientes  foram  colocados  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos
aprovados. Os vereadores foram unânimes em cobrar pela manutenção das ruas que
estão repletas de buracos. O vereador Nelci cobrou também pelas ruas de Correntinho
que estão completamente esburacadas e sujas.  Pediu também pela população do bairro
Santa Tereza, onde as ruas estão intransitáveis. O vereador Nivaldo cobrou por melhorias
e disse que há dinheiro sim, mas parece que a prefeita deixará para usar em época de
pré campanha.  O senhor Presidente solicitou ainda a leitura das indicações de número
18/2019 a 31/2019 apresentadas nas últimas duas reuniões ordinárias e que ainda não
foram apreciadas. O senhor Presidente informou a população o novo endereço eletrônico
da Câmara Municipal de Guanhães sendo ele: www.guanhaes.mg.leg.br, que é um portal
modelo  do  Senado  Federal  e  é  totalmente  gratuito  gerando  economia  para  o  Poder
Legislativo. O senhor Presidente cobrou ainda as responsabilidades da mineradora que
explora  minério  em  Guanhães  onde  os  caminhões  estão  danificando  as  estradas  e
levando  muita  poeira  a  população.  Lembrou  ainda  que  na  última  gestão  o  prefeito
enfrentou processo de cassação por  não responder  ofícios  da Câmara.  Mas que em
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dezembro enviou requerimento ao Executivo onde as informações foram respondidas de
forma incompleta e incorretamente. Disse que encaminhará novamente o ofício e que a
prefeita deve responder corretamente as informações a essa Casa ou poderá responder
pelas infrações administrativas. Apresentou ainda pedido verbal a prefeita para que pague
o décimo terceiro dos servidores da prefeitura. Concluiu nomeando a comissão especial
para análise do projeto de alteração da Lei Orgânica que será composta pelos Vereadores
Lucimar Ferreira Pinto, Mauro da Conceição e Nelci Pereira Chaves. Prosseguindo com o
andamento dos trabalhos,  o  presidente solicitou ao secretário  que procedesse com a
leitura do projeto de lei a dar entrada na casa assim sendo Projeto de Emenda a Lei
Orgânica  número 002/2019,  que  acrescenta  o  §5º  ao  artigo  239 da  Lei  Orgânica  do
Município de Guanhães. Encerrados os expedientes em pauta, o Presidente solicitou ao
secretário que procedesse com a chamada final dos vereadores a qual estava ausente o
vereador  Geraldo  Ferreira.  Nada mais  a tratar,  eu  secretário  lavrei  a  presente  a que
depois de lida, se aprovada segue assinada por todos os vereadores presentes. Sala das
sessões 01 de abril de 2019.
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